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Sammanfattning 
Inför val till riksdag, region och kommunfullmäktige 2026 behöver arvoden fastställas 
för röstmottagare, rösträknare samt övriga roller som förekommer vid valets 
genomförande. En av de stora utmaningarna vid rekrytering inför de allmänna valen 
2022 och Europaparlamentsvalet 2024 var att hitta personer som var villiga att ta sig an 
uppdraget som ordförande, vice ordförande samt teamledare vid förtidsröstning. 
Skillnaderna i arvode har inte varit tillräckligt stora för att motivera erfarna 
röstmottagare att ta sig an dessa utökade uppdrag.  
 
Inför val till riksdag, region, och kommunfullmäktige 2026 förslås valnämnden besluta 
om en höjning av arvoden för samtliga funktioner vid både valdag och förtidsröstning. 
Även arvoden för utbildare, mottagningsgruppen samt resekostnadsersättning föreslås 
höjas. 

Förslag till beslut 
Valnämnden föreslås besluta  

1. Valnämnden beslutar om arvoden och ersättning till valfunktionärer vid val till 
riksdag, region och kommunfullmäktige 2026 i enlighet med upprättat 
styrdokument. 

 

Beslutsunderlag 
• Tjänsteskrivelse VN250616 Arvoden till röstmottagare vid val till riksdag, 

region och kommunfullmäktige 2026 

• Arvoden för tjänstgörande personal vid de allmänna valen 2026 
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Beslutsplanering 
 Valnämndens 
arbetsutskott 2025-06-03 
Valnämnden 2025-06-16 
 

Ärendet 
 
Allmänt 
Inför val till riksdag, region och kommunfullmäktige 2026 behöver arvoden fastställas 
för röstmottagare, rösträknare samt övriga roller i samband med valdagen, 
förtidsröstningen och valnämndens preliminära rösträkning (onsdagsräkningen). 
Valkansliet har inför översynen inhämtat arvodesnivåer hos de skånska kommunerna 
samt några av de största kommunerna på nationell nivå. 

Personal i vallokal (valdagen) 
I varje valdistrikt förordnas sju röstmottagare varav en ordförande, en vice ordförande, 
en längdförare och fyra röstmottagare.  

En av de stora utmaningarna vid rekrytering av valfunktionärer inför de allmänna valen 
2022 var att hitta personer som var villiga att ta sig an uppdraget som ordförande eller 
vice ordförande. Inför EU-valet 2024 höjdes arvodet som ordförande och vice 
ordförande med vardera 500 kronor, men problemet att rekrytera kvarstår. Skillnaderna 
i arvode mellan de olika funktionerna har inte visat sig vara tillräckligt stora för att 
motivera erfarna röstmottagare att ta sig an dessa roller. I rekryteringen framkom det att 
fördelen med att det endast var ett val att räkna vid EU-valet 2024 var det som 
motiverade röstmottagarna att ta sig an rollerna som ordförande och vice ordförande 
snarare än arvodeshöjningen. Att bibehålla kompetens och ha erfarna röstmottagare 
som tjänstgör är av största vikt för valnämnden. Inför de allmänna valen 2026 föreslås 
ordförande erhålla 5 100 kronor och vice ordförande 4 300 kronor. Detta innebär en 
ökning på 600 kronor för ordförande och 300 kronor för vice ordförande vilket gör en 
större arvodesskillnad mellan de två rollerna. Den större skillnaden i arvode ska 
motivera röstmottagare att ta sig an ordförandeposten, den funktion som är mest 
svårrekryterad. I arvodena inkluderas ersättning för den obligatoriska utbildning som 
samtliga valfunktionärer måste genomgå samt för eventuellt förberedelsearbete inför 
uppdraget. Ersättning för resekostnader i samband med inlämning av valmaterial till 
valnämnden föreslås höjas till 300 kronor från tidigare ersättning om 150 kronor. 
Ersättning om 50 kronor för telefonkostnader för inrapportering av den preliminära 
rösträkningen från valdistriktet föreslås utgå oförändrat.  
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Vidare föreslås längdförare erhålla 3 500 kronor (ökning med 100 kronor) och 
röstmottagare 3 300 kronor (höjning med 300 kronor). Arvodena för de båda 
funktionerna har varit oförändrade sedan 2022. 

Personal i röstningslokal (förtidsröstning) 
I varje röstningslokal tjänstgör minst tre valfunktionärer samtidigt varav en teamledare 
och två röstmottagare.  

Teamledaren har extra ansvar i röstningslokalen likt en ordförande och arvodet föreslås 
utgå med 225 kronor i timmen, en höjning med 25 kronor från nuvarande 200 kronor i 
timmen. Rollen som teamledare har varit svårrekryterad och skillnaden i arvode mellan 
att vara teamledare och röstmottagare har inte varit tillräckligt stor.  

Även ambulerande röstmottagare har ett uppdrag som innebär ett större ansvar jämfört 
med röstmottagare i röstningslokal och föreslås erhålla samma arvode som teamledare, 
det vill säga 225 kronor i timmen. Även de föreslås få en ökning med 25 kronor i 
timmen, från nuvarande 200 kronor. 

Röstmottagare i röstningslokal föreslås erhålla ett arvode om 200 konor i timmen, en 
ökning med 15 kronor från nuvarande 185 kronor i timmen.  

Arvode vid utbildning utgår vid förtidsröstning. Arvodet är timbaserat och har utgått 
utifrån tjänstgörande arbetsfunktions. Eftersom utbildningsinnehållet är samma oavsett 
funktion föreslås det utgå timersättning om 185 kronor per utbildningstimme för 
samtliga röstmottagare oavsett arbetsfunktion. Vidare ska arvode för utbildning endast 
utgå om röstmottagare tjänstgör vid val. 

Senast arvodena för röstmottagare i röstningslokal sågs över var inför de allmänna 
valen 2022. 

Övrig tjänstgörande personal 
Arvodet för mottagningsgruppen som arbetar på valnatten har inte setts över under 
2000-talet. Mottagningsgruppen arbetar sen kväll och flera timmar under natten. 
Tidigare har gruppen utbildats samma kväll, men valnämnden kommer framöver kalla 
till längre utbildning vid ett separat tillfälle. Arvodet för mottagningsgruppen föreslås 
utgå om 3 800 kronor (ökning med 1 000 kronor) och i arvodet inkluderas ersättning 
för obligatorisk utbildning.  

Vidare föreslås arvodet vid valnämndens preliminära rösträkning utgå oförändrat om 2 
800 kronor för röstmottagare och 3 400 kronor för ordförande. Även arvodet för 
reserver på valdagen föreslås utgå oförändrat om 800 kronor.  
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Arvode för de utbildare som håller i de obligatoriska utbildningarna för röstmottagare 
föreslås utgå om 2 400 kronor per utbildningstillfälle, en höjning med 400 kronor. I 
arvodet inkluderas även ersättning för förberedelser inför uppdraget.  

Arvode för vaktmästare 
Arvode för samtliga tjänstgörande vaktmästare föreslås oförändrat och utgå ned ett 
grundarvode om 5 000 kronor. Därefter tillkommer 250 kronor för varje vallokal som 
finns på den anläggning vaktmästaren tjänstgör i. Det högsta arvodet en vaktmästare 
kan erhålla är 7 000 kronor, även om antalet vallokaler skulle överstiga åtta.  

Ansvariga 
Daniel Olsson, valchef 
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